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Potential change in campus smoking policy

Impeachment 
inquiry begins

Students network with employers

The largest amount of  
students registered for the 
Night of  Networking in 
the event’s history on Sept, 
23. Over 100 students and 
36 companies attended the 
event hosted in the Doane 
Art and Education build-
ing with free food and an 
open bar. 

“Networking can be 
really awkward at first,” 

assistant director of  career 
and leadership Quint Geis 
said. “We really encouraged 
students to come out to this 
event because it just takes 
practice connecting with 
people.”

The event’s primary fo-
cus was improving student 
networking skills. It was not 
exclusive to those who were 
searching for jobs. 

The event is important 
for students who have goals 
to attend graduate schools 

too. In the application pro-
cess, you will most likely be 
interviewed by a person or 
panel to determine if  you 
are accepted or not, accord-
ing to Geis. 

“This isn’t really a career 
fair. We’re just practicing 
networking and showing 
the students what’s out 
there,” Geis said. 

MEAGHAN STOUT
Life & Culture Editior

Student Congress sent 
out an online survey to 
gauge how Doane students 
feel about the current smok-
ing policy on campus. 

StuCo president, senior 
Mady Vogel said that the 
survey was purely for infor-
mational purposes and that 
no policy changes have been 
formally discussed within 
StuCo. 

“There is nothing in 
place as of  right now or in 
the near future to change 
policy. The survey was sent 
out to gather information 
only,” Vogel said. 

Concerns about the pol-
icy were brought up in the 
fall of  2018, according to 
Vogel.

Two different surveys 
were sent out to all Doane 
students on the Crete cam-
pus regarding smoking and 
vaping habits on campus. 

From the information 
gathered, three students 
said yes to being a regular 

smoker, making up 0.2 per-
cent of  the entire campus. 

While there is a larger 
amount of  students who use 
e-cigarettes and Juul devic-
es, StuCo vice president, ju-
nior Tyler Garder said that, 
“[The concern is] probably 
more with the cigarettes… 
It is mostly the smoke in 
general.”

The data from the StuCo 
survey showed that 62 per-
cent of  respondents would 
want a change in the policy, 
specifically regarding ciga-
rettes. 

Vaping and e-cigarettes 
were less of  a concern for 
students, although 32.7 per-
cent of  those surveyed want 
them banned from campus. 

Junior Jean Chevalier is 

one of  the few students on 
campus that smoke regular-
ly. 

“I feel it is unrealistic, I 
feel that it is childish, and 
I feel ostracised as a person 
and made into a bit of  a so-
cial pariah, more so than I 
already am,” Chevalier said.

Chevalier noted that 
while students say she can 
quit smoking if  it is banned, 

she has been smoking for 10 
years and has tried many 
times to quit. She wants to 
quit in the future, but when 
she is ready. 

“I won’t be forced to quit 
smoking when I am not 
ready to or don’t want to. 
I won’t be forced to leave 
campus grounds every time 
I need a cigarette,” Cheva-
lier said.

Chevalier said she sup-
ports the idea of  putting in 
designated smoking areas, 
so long as it is not only a 
smoker’s outpost. 

She suggested areas with 
a bench or two, along with 
coverage from rain or snow 
so smokers do not feel the 
need to break policy. 

Junior Shay Rosseter, a 
nonsmoker, noted that she 
has always been sensitive 
to cigarette smoke but does 
not support a total ban. 

“It makes me sick but I 
just avoid it. If  people are 
smoking I walk away be-
cause I have legs and I can 
do that,” Rosseter said.

While StuCo has only 
gathered information so far, 
students have already begun 
talking about the implica-
tions of  a ban. 

There were some con-
cerns recorded in the survey 
that a ban on tobacco would 
lead to a ban on alcohol 
eventually as well. 

No changes to the smok-
ing policy have yet been pro-
posed by StuCo officially. 
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House Speaker Nan-
cy Pelosi launched a for-
mal impeachment inquiry 
against President Donald 
Trump on Sept. 24, accord-
ing to Associated Press.

Only three presidents 
before Trump have faced 
impeachment proceedings: 
Andrew Johnson, Richard 
Nixon and Bill Clinton. 
Nixon resigned from the 
presidency to avoid being 
impeached.

The announcement 
comes after news broke of  a 
whistleblower report about 
Trump urging a foreign 
leader to investigate politi-
cal adversaries. 

Along with pressuring 
the Ukranian president to 
investigate presidential can-
didate Joe Biden and his 
son, Trump urged his chief  
of  staff  Mick Mulvaney 
to hold back almost $400 
million in military aid, in 
an attempt to leverage the 
president of  Ukraine to in-
vestigate, according to the 
Washington Post. 

The call to investigate 

Biden has been brought 
up before when then-Vice 
President Joe Biden’s son, 
Hunter, served on the board 
of  a Ukranian gas company 
while Vice-President Biden 
was working diplomatically 
with Ukraine. 

However, there has been 
no evidence of  wrongdo-
ing discovered by anti-cor-
ruption advocates by either 
Vice-President Biden or his 
son, according to AP.

Pelosi said that Trump’s 
comments are a “betrayal of  
the oath of  office” and that 
“no one is above the law.” 

“I think it’s a very 
risky move from the dem-

ocrats, but also a morally 
obligatory one. On one 
hand, they are constitu-
tionally and morally obli-
gated to start an impeach-
ment inquiry if  it becomes 
clear that the president is 
abusing his power,” senior 
Elliott Abromeit said. 

Pelosi’s announcement 
comes after she has resist-
ed calls for impeachment, 
“warning that it [impeach-
ment] would backfire 
against the party unless 
there was a groundswell of  
public support,” according 
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Students engage with employers at Night of Networking event in Art & Education.
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Doane shotgun sports competed in their first shoot of the season on Sept 21 & 22. See how they did on page 8.Doane shotgun sports competed in their first shoot of the season on Sept 21 & 22. See how they did on page 8.
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Left photo: student stamps out a cigarette. Right photo: two students smoke cigarettes outside of Communications building.
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Ally Week promotes acceptance
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“I came to 
gain 
experience 
in 
social busi-
ness set-
tings.”

LOGAN LICHTER
ACCOUNTING & 
BUSINESS   MAJOR

SENIOR

“I learned 
a lot 
about new          
opportuni-
ties.”

RYAN HOPKINS
STRATEGIC COMMU-
NICATION & BUSI-
NESS ADMINISTRA-

TION MAJOR
SENIOR

“I came to 
get more ac-
quainted with 
graphic de-
sign compa-
nies around 
here.”

KAILIN NIELSEN
GRAPHIC DESIGN 

& ART MAJOR
SENIOR

Starting on Sept. 23, the 
organizations People for 
the Rights of  Individuals of  
Sexual Minorities and Stu-
dent Programming Board 
collaborated to organize 
Doane Ally Week, a time 
to promote “allyship” with 
the LGBT+ community at 
Doane. 

President of  PRISM 
Christian Stacy said the 
purpose of  Ally Week is, “to 
help teach Doane students 
what being an ally means, 
how they can commit to 
allyship and to learn about 
how allyship is important to 
the LGBT+ community.”  

Ally Week has sever-
al events planned to assist 
those who are not LGBT+ 
in better understanding the 
struggles of  those who are 
LGBT+. 

These events include 
hosting an introduction to 
allyship and the LGBT+ 

community on Sept. 23, 
education on personal 
pronouns on Sept. 24, a 
wellness Wednesday event 
on Sept. 25, themed on 
LGBT+ healthcare discrim-
ination and an allyship post-
er activity on Sept. 26. 

All of  these events have 
been or will be hosted at the 
beige desk near the cafete-
ria. On Sept. 27, Ally Week 
will be hosting a “mocktail” 
party at 7 p.m. on the Shel-
don Hall patio. 

Rachel Czerny, Doane 
Assistant Director of  Cam-
pus Engagement and Well-
ness, hopes that after Ally 
Week, “students will exit 
the week knowing a bit 
more about gender identi-
ty, sexual orientation and 
increase their awareness of  
the importance of  allyship.”  

Stacy hopes that Ally 
Week will, “help those 
who feel timid or unsure of  
how to support the LGBT+ 
community feel like they 
have the tools and knowl-

edge and feel comfortable 
advocating for the rights of  
LGBT+ people.”

People who identify as 
LGBT+ in Nebraska face 
discrimination in many 
parts of  their lives, Stacy 
said.

Nebraska is an “at-will 
employment” state accord-
ing to Mighty Recruiter, a 
recruiting website for em-
ployers.

“This means employers 
could simply fire someone 
for their LGBT+ identity 
and the victim would have 
little to no legal recourse to 
fight back,” Stacy said.

Ally Week has been host-
ed at Doane for the past 
three years at least, accord-
ing to Stacy. 

He said that he loves see-
ing it become such a huge 
event on campus and hopes 
that it will continue to be in 
the future as it has done a 
lot for the LGBT+ commu-
nity at Doane. 

JOAO MITCHELL
Staff  Writer

There is no limit to the 
number of  students who 
can attend the event. It is 
open to all students who 
are looking for casual busi-
ness experience.

“The focus of  the event 
is to bring employers to 
campus so they can in-
teract with students and 
students can practice net-
working,” Geis said.

Though finding a job 
is not necessarily the pur-
pose of  the event, some se-
niors do find careers. 

“Even if  you aren’t in-
terested in any of  the em-
ployers on the list, still 
come to the event. You 
never know where a job 
could come from, you nev-
er know who is connected 
to who,” Geis said. “There 
are employers who attend 
these events who will pass 
your name and a recom-
mendation on if  they are 
impressed by you.”

Senior Logan Lichter 
said attending the Night 
of  Networking was helpful 
because it was an opportu-
nity to practice interview 
skills and get comfortable 
with networking situa-
tions. He said he knows he 
will be in similar environ-
ments when he is looking 
for a job or later on at oth-
er social business events. 

Senior Ryan Hopkins 
said she attended the event 
to learn more about where 
her Doane degree could 
take after graduation and 
get an idea of  what direc-
tion she would like to take.

Senior Kailin Nielsen 
said she attended Night of  
Networking so she could 
learn about opportunities 
in the graphic design field 
in the area.

Attending events like 

Night of  Networking can 
improve your likelihood of  
getting a job or getting into 
graduate school, according 
to Geis. He said connecting 
with employers betters your 
skills and confidence and 
puts you in employers’ net-
works. 

91.5 percent of  gradu-

ating Doane students last 
year had a job or enrolled 
in graduate school. Doane 
is close to the national aver-
age in comparison to other 
colleges when looking at 
how many graduated stu-
dents are enrolled in gradu-
ate school or have a career 
according to Geis.
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Doane student learns about what it means to be an ally during an Ally Week event.

public support,” accord-
ing to AP.

“On Wednesday, the 
House of  Representatives 
is expected to consider a 
symbolic but still nota-
ble resolution insisting the 
Trump administration turn 
over to Congress the whis-
tleblower’s complaint. The 
Senate, in a rare bipartisan 
moment, approved a simi-
lar resolution Tuesday” ac-
cording to AP. 

“However, from a polit-
ical standpoint, the Dem-
ocrats risk angering and 
galvanizing Trump’s base 
of  voters, who have shown 
time and time again that 
they will fervently protect 
their chosen political cham-
pion regardless of  evidence 
to the contrary,” Abromeit 
said. 

Public polling shows that 
50 percent of  voters oppose 
beginning impeachment 
proceedings, 37 percent of  
voters support beginning 
impeachment proceeding 

and 12% percent of  voters 
are undecided in Trump 
impeachment proceeding, 
according to Politico. 

The AP reported that 
the renewed calls for im-
peachment came from sev-
en freshman democrats 
representing swing districts. 
These freshman congress 
members have a national 
security background and 
are not going to sit idly by 
during this new scandal. 

Freshman Representative 
Elissa Slotkin, who rep-
resents a swing-district in 
Michigan that Trump won 
by seven points in 2016, 
decided to come out in fa-
vor of  impeachment after 
the whistleblower report, 
regardless of  the political 
risks, she told NPR’s Morn-
ing Edition. 

“I get pulled over in the 
supermarket by people 
talking about it and saying 
go ahead and do it,” Slotkin 
said, “and I’ve been pulled 
over by just as many people 

saying please don’t do it.” 
When asked about the 

formal announcement of  
the impeachment inqui-
ry, senior Ashley Meyer 
echoed the call of  Repre-
sentative Rashida Tlaib to, 
“impeach the motherfuck-
er.”

“I am currently at the 
United Nations represent-
ing our Country, but have 
authorized the release to-
morrow of  the complete, 
fully declassified and un-
redacted transcript of  my 
phone conversation with 
President Zelensky of  
Ukraine…,” Trump tweet-
ed out on Tuesday, Sept. 
24. 

“The actions of  the 
Trump presidency re-
vealed dishonorable facts 
of  the president’s betrayal 
of  his oath of  office, be-
trayal of  his national se-
curity and betrayal of  the 
integrity of  our elections,” 
Pelosi said. 

Pelosi applauding Trump during the 2019 State of the Union address. 
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